

# 2014年全国养羊生产与学术研讨会剪影

本报记者 杜宁 彭凯 庆鹏 张珊 摄

## 东昌府上的赛羊会

本报讯 8月22日上午,金色的阳光洒满堂邑镇大院,显得十分热闹,来自全市各地的284个养殖户“带领”660多只鲁西黑头肉羊,在此参加东昌府区第四届鲁西黑头肉羊赛羊大会。

放眼赛区内,排列整齐的栅栏内的一排排鲁西黑头肉羊,或威武高大、或体格健壮或长相俊美,引来来自全国各地参加学术研讨会的专家学者和当地的参观者们的驻足与拍照留念,构成了“赛羊大会”上的别样画面。

鲁西黑头肉羊体型外貌基本一致,头颈部被毛黑色,躯被毛白色;体型大,结构匀称,背腰平直,后躯丰满;四肢较高且粗壮,全身呈桶状结构。

大会现场,评审组专家根据鲁西黑头肉羊的外貌特征,最终在养殖户“带领”的羊中评出一等奖10只,二等奖10只,三等奖19只。

“今年我们家又是一等奖,一共十只一等奖我们家就占了两只呢。”赛羊会现场来自堂邑镇罗屯村的白孟香掩饰不住喜悦之情。据了解,她已经养羊养了十多年,由于品质好上一年就获得了一等奖,自己养了七八只羊,一年收益十几万,闺女家也养了四五十只,今

天带着两家的羊来参赛,自己家的和闺女家的羊各有一只获得了一等奖。

“下次争取两只都得一等奖。”年轻的小伙子王永安不服气的说。今年他共带了二十头羊来参赛,获得了一个一等奖,一个三等奖,但仍想着拿个更好的名次。

“今年参赛的羊比往年多了许多。养殖一只鲁西黑头母羊年可获纯利3000到5000元,出栏一只杂交肉羊可比小尾寒羊多收入300

到500元,再加上黑头羊具有耐粗饲、生长速度快、出肉率高、肉质鲜嫩、繁殖率高等特点,比较效益非常显著在鲁西地区十分受农民群众的欢迎。我们通过举办这样的“赛羊会”,就是为养殖户提供展示优良品种的平台。”工作人员告诉记者。据了解,经过几年的发展,目前东昌府区已形成良种羊养殖专业村60多个,肉羊养殖户2100余户,50只以上的专业场户200余个。省级标准化肉羊场两处,市级标准化肉羊场一处,肉羊养殖专业合作社7家。2013年出栏肉羊60多万只,全年羊肉产量达0.9万吨。

(本报记者 张珊)



大会现场



大会现场



东昌府区政府与养羊学会签订战略合作协议



各级媒体采访养殖公司负责人



赛羊大会现场



与会专家认真阅读本报



喜获第一名



与“洋羊专家”合个影



鲁西黑头肉羊